
 
 

ATA DA REUNIÃO DO COLEGIADO DO CURSO DE MEDICINA  
REALIZADA POR VIDEOCONFERÊNCIA 

 

 Reunião: Colegiado do Curso de Medicina por webconferência 

Data e horário: 01/07/2020 (das 14:10 às 15:00) 

Organização da reunião: Coordenação do curso de Medicina  

  

 1. LISTA DE PRESENÇA  

Nome Presença 

ALESSANDRA PAWELEC DA SILVA (presidente) PRESENTE 

ADRIANA CHALITA GOMES PRESENTE 

ALESSANDRO DA COSTA MACHADO PRESENTE 

CARLOS EDUARDO FLITCH AUSÊNCIA JUSTIFICADA 

FABIANA AIDAR FERMINO PRESENTE 

ELTON GOMES DA SILVA AUSÊNCIA JUSTIFICADA 

PATRICIA MARIA DE OLIVEIRA MACHADO PRESENTE 

LUDYMILLA RODRIGUES FURLAN PRESENTE 

TATIANA PINHEIRO ROCHA DE SOUZA ALVES PRESENTE 

ANTONIO MACHADO FELISBERTO JUNIOR PRESENTE 

IVANIR DOS SANTOS PRESENTE 

JACKELINE GONÇALVES DE SOUZA PRESENTE 

MATHEUS JUCÁ PRESENTE 

CAROLINA LEAO ODERICH  AUSENTE 

LUIS FERNANDO BOFF ZARPELON  AUSENTE 

JOCELI CRISTINA LEITE DE MORAIS (secretária) PRESENTE 

  

 2. PAUTA  

1. Solicitação de trancamento total do curso da discente Priscila Accacio Correa para 2020.1; 

2. Antecipação na data de término do último módulo de Internato em Atenção Especializada em 

Saúde da T1 para 27/07/2020; 

3. Inclusão de optativas no PPC; 

4. Alteração na Matriz de Equivalências do PPC; 

5. Adendo ao PPC: Atualização da matriz de equivalência no PPC, conforme aprovado em colegiado. 



 
 

3. DECISÕES / ENCAMINHAMENTOS 

 

1) Solicitação de trancamento total do curso da discente Priscila Accacio Correa para 

2020.1; 

A discente Priscila Accacio Correa solicita trancamento total do curso de Medicina, para o semeste 

letivo 2020.1, através do processo nº 23422.005323/2020-66, cuja justificativa cadastrada em sua 

solicitação (realizada em 05/02/20), de que teve bebê recentemente, está em aleitamento materno 

e com o internato não seria possível devido ao fato de a carga horária semanal ser de 40h”, se 

enquadra, de acordo com as Normas de Graduação da Unila (Resolução COSUEN 07/2018), como: 

 “outras justificativas não previstas, mediante documento comprobatório, a serem 

analisadas pelo colegiado de curso”. 

Decisão: Após explanação da justificativa apresentada pela discente, foi efetuada a votação, que 

por unanimidade, resultou na aprovação da solicitação de trancamento total do semestre 2020.1, da 

discente do curso de Medicina Priscila Accacio Correa. 

 

2) Antecipação na data de término do último módulo de Internato em Atenção 

Especializada em Saúde da T1 para 27/07/2020; 

A presidente do colegiado explanou as razões para realização da alteração na data final do módulo, 

os questionamentos feitos ao procurador federal junto à UNILA, Egon de Jesus Suek, e os 

esclarecimentos por ele realizados, que seguem a seguir: 

 Razões para realizar a modificação na data: 

-  Em 28/05/2020, foi publicado o Ato do Presidente da Mesa do Congresso Nacional prorrogando a 

vigência da MP 934 (que autoriza as IES a abreviarem a duração do curso de Medicina e outros) 

pelo período de sessenta dias, ou seja, fica vigente até 27/07. 

 Esclarecimentos do Procurador Federal da UNILA: 

- Se não existir conversão da MP em Lei, o preenchimento dos requisitos da colação tem que ter 

ocorrido durante o prazo de vigência da MP para haver o direito adquirido à colação.   

Decisão: Após manifestação e considerações apresentadas por docentes presentes, Alessandro da 

Costa, Adriana Chalita, Antonio Machado, Ludymilla Furlan, bem como pela presidente deste 

colegiado, Alessandra Pawelec, foi efetuada a votação e aprovada pela maioria dos membros, a 

proposta apresentada de que o colegiado permite que seja feita a consolidação individual de notas 

e frequências dos discentes ingressantes na primeira turma do curso de Medicina (da T1), em data 

 



 
 

anterior à 27/07/20, ficando a critério de cada coordenador dos módulos a definição da data, das 

turmas dos Internatos em Atenção Especializada, especificada logo abaixo, com a ressalva de que 

os discentes da segunda turma de discentes ingressantes no curso de Medicina (T2), também 

matriculados nestes módulos, completem a carga horária total, e a consolidação de suas notas e 

frequências sejam realizadas após finalizado o módulo, ou seja, após a finalização das atividades. 

Seguem as turmas em questão: 

 MED0223 - INTERNATO EM ATENÇÃO ESPECIALIZADA EM SAÚDE 1.1 

 MED0224 - INTERNATO EM ATENÇÃO ESPECIALIZADA EM SAÚDE 1.2 

 MED0225 - INTERNATO EM ATENÇÃO ESPECIALIZADA EM SAÚDE 1.3 

 MED0226 - INTERNATO EM ATENÇÃO ESPECIALIZADA EM SAÚDE 2.1 

 MED0227 - INTERNATO EM ATENÇÃO ESPECIALIZADA EM SAÚDE 2.2 

 MED0228 - INTERNATO EM ATENÇÃO ESPECIALIZADA EM SAÚDE 2.1 

 

3. Inclusão de optativas no PPC 

Foi apresentada a proposta de que os componentes curriculares O Método Científico (85h), 

Humanização na Prática Médica e em Saúde (51h) e Casos Motivadores IV (17h), já cursados 

pelos(as) discentes, passem a constar como optativas do curso de Medicina. 

Decisão: Após apresentação da proposta de alteração das disciplinas acima listadas para optativas 

do curso de Medicina, já cursadas anteriormente por discentes do curso, foi efetuada a votação, que 

por unanimidade, foi aprovada pelos membros deste colegiado.. 

 

4. Alteração da Matriz de Equivalências do PPC 

Foram apresentadas as razões da necessidade de alteração da matriz atual de equivalências do 

PPC do curso de medicina, a saber: falta de carga horária em alguns componentes que dão 

equivalência aos módulos atuais de PIESC III e Prática Médica II. Além disso, os módulos de Atenção 

Especializada em Saúde I e II, de 1054 horas cada, dificultam algumas questões administrativas. 

Dessa forma, foi apresentada a proposta de divisão desses em módulos menores, como ocorrem na 

prática e nova equivalência para PIESC III e PM II. Seguem detalhes da proposta: 

- Programa de Integração Ensino, Serviço e Comunidade III - 85 h (PIESC III), 

 Equivalente a:  

- Acolhimento e políticas de Segurança do paciente (34 h) e  

- Casos motivadores III (17 h) e 



 
 

- Mecanismos de agressão e defesa I (85 h) 

- Prática Médica II - 68 h (PM II), 

Equivalente a:  

- Procedimentos básicos no atendimento em saúde (34 h) e 

- Bases morfofuncionais do aparelho cardiorrespiratório (136 h) 

COMPONENTE CURSADO:  

Internato em Atenção Especializada em Saúde I (1054 h) 

Equivalente a:  

- Internato em Atenção Especializada em Saúde 1.1 (Clínica Médica) – 425 h 

- Internato em Atenção Especializada em Saúde 1.2 (Clínica Cirúrgica) – 425 h 

- Internato em Atenção Especializada em Saúde 1.3 (Urgência Hospitalar) – 204 h 

COMPONENTE CURSADO:  

Internato em Atenção Especializada em Saúde II (1054 h),  

Equivalente a:  

- Internato em Atenção Especializada em Saúde 2.1 (Ginecologia e Obstetrícia) – 374 h 

- Internato em Atenção Especializada em Saúde 2.2 (Pediatria) – 374 h 

- Internato em Atenção Especializada em Saúde 2.3 (Saúde Mental) – 306 h 

 

Decisão: Após apresentação da proposta de alteração da matriz de equivalência, foi efetuada a 

votação, que por unanimidade, foi aprovada pelos membros deste colegiado. 

 

5. Adendo ao PPC: Atualização da matriz de equivalência no PPC, conforme aprovado 

em colegiado 

Foi esclarecido aos membros que para a efetivação da atualização da matriz de equivalência no 

Projeto Pedagógico do Curso, aprovada no item anterior da pauta desta reunião, faz-se necessário 

a aprovação do adendo ao PPC (com a atualização da matriz aprovada), nos órgãos colegiados da 

universidade, competentes para tal, sendo primeiramente, neste colegiado.  

Decisão: Foi efetuada a votação referente à aprovação deste adendo ao PPC do curso, com a 

atualização da matriz curricular aprovada nesta reunião, que por unanimidade dos membros 

presentes, se manifestou favorárel. 
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